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令和７年６月平戸市教育委員会定例会議事録 

 

日  時 令和７年６月 27 日(金) 午前 10 時 50 分開会 午前 11 時 55 分閉会 

場  所 平戸市立紐差小学校 会議室 

出席委員 
氏田裕也委員、田中まきこ委員、三輪昌美委員、山村昭文委員 

入口政信教育長 

出 席 者 
石田教育次長、森理事兼学校教育課長、永田教育総務課長 

本岡生涯学習課長、松尾文化交流課長 

 

委員名 質 疑 等 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（日程第１ 開会） 

ただ今から、令和７年６月平戸市教育委員会定例会を開催させていただ

きます。 

それでは、平戸市教育委員会会議規則の規定により、教育長が議長とし

て会議の進行をよろしくお願いいたします。 

 

皆さんこんにちは。 

いつもなら蝉が鳴く頃ですが今年は蝉の声もなく、また、例年よりずい

ぶん早く梅雨明けしたらしいという話もあります。季節が乱れているよう

で心配な気がいたします。 

さて、中学校総合体育大会陸上競技が、去る６月 15 日の日曜日、佐世保

市相浦町の陸上競技場で開催されました。この競技会については、授業日

扱いにしないこと、松浦市中学校体育連盟との合同開催であるという点で、

以前、皆様のご意見を伺ったものです。結果として２市の合同開催により

一つの競技当たりの出場者数も増え、生徒の意欲も高まった様子が見られ

ました。競技運営にも役員が増え余裕が見られました。それに、平戸から

は遠い場所での開催ではありましたが、多くの保護者が応援に駆けつけ、

観客席も賑わっており、成功裡に終わったと思います。 

また、それに先立つ６月８日には、第 20 回平戸市「少年の主張」大会が

文化センターで行われました。教育委員の皆様におかれましても、お忙し

い中、参観していただき、ありがとうございました。小学生、中学生とも、

それぞれの個性が光る発表であり、私も参観しながら評価の難しさを感じ

ました。これにつきましても、感想などありましたら、本日の学校訪問の

感想とも併せ、最後のその他の項でご意見をお聞きしたいと思います。 

本日の定例会ですが、共催・後援等について 11 件ございます。本日も、

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

それでは、日程に従い議事を進行します。 
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（日程第２ 議事録署名委員の指名について） 

日程第２ 議事録署名委員の指名についてですが、平戸市教育委員会会

議規則第 16 条第２項の規定に基づき、６月定例会の議事録署名委員に山村

委員、氏田委員を指名いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（日程第３ 議事録の承認について） 

日程第３ 議事録の承認につきましては、５月定例会の議事録について

事前に送付しておりましたので、ご確認いただいていると思います。何か

ご不明な点等はございませんか。 

異議がございませんので、５月定例会の議事録については、承認するこ

とといたします。 

 

（日程第４ 教育長の報告について） 

 次に、日程第４ 教育長報告です。 

実績の主なものについて報告します。５月 23 日、新任校長校訪問で大島

中を訪問、25 日、平戸市中学校総合体育大会（球技・武道）が開催され田

平公園テニス場で応援しました。27 日、県市町教育委員会連絡協議会総会・

合同研修会、28 日、平戸市 PTA 連合会総会、６月２日、平戸市校長研修会、

４日、平戸市教頭研修会、５日、新任校長校訪問で田平南小を訪問しまし

た。８日、平戸市「少年の主張」大会、９日、令和 7 年６月定例平戸市議

会が開会、13 日、平戸市学校保健会総会、15 日、平戸市総合体育大会（陸

上）が佐世保総合グラウンドで開催、20 日、定例学校訪問で田平東小、23

日、新任校長校訪問で田助小、25 日には平戸中を訪問し、本日、27 日、教

育委員会定例会となっています。 

今後の予定ですが、30 日、教育委員会退職者辞令交付式、７月１日、平

戸市校長研修会が開催、８月に長崎県校長研究大会が平戸市で開催される

ことから県校長会長が来平します。９日、令和７年度平戸市戦没者追悼式、

10 日、第３回中部地区小学校適正規模・適正配置検討委員会、11 日、第 7

回生月地区小学校適正規模・適正配置検討委員会、17 日から 18 日、第２

回都市教育長協議会が五島市で開催されますので出席する予定です。  

以上、報告させていただきます。 

  

（日程第５ その他） 

 次に、日程第５ その他の１のその他の報告に移ります。 

 (1) 共催・後援等について、事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課の後援３件について、ご説明いたします。 

【後援】 

・第 61 回平戸珠算選手権大会 
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・鄭成功ランタンナイト 

・子どもが輝く未来フォーラム in 諫早 

以下、説明省略 

 

生涯学習課の共催２件、後援６件について、ご説明いたします。 

【共催】 

・北松地区人権教育研究協議会 第 43 回人権教育講演会・総会 

・第 19 回ひらどツーデーウォーク 2025 開催に係る共催について 

【後援】 

・第 23 回平戸つつじ杯争奪学童軟式野球大会 

・音楽と絵本の世界 in 長崎 

・わんぱく相撲長崎県大会 

・こどもメディアサミット 2025 in 平戸 

・第 37 回大島村夏祭り花火大会 

・中村天平ピアノコンサート 2025 

以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

第19回ひらどツーデーウォーク2025の開催について、昨年は生月地区と

平戸地区・田平地区の日程を入れ替えて実施されましたが今年は、以前の

日程に変更したのでしょうか。 

 

今年度は、総文祭が実施されることから文化センターの会場の都合によ

り以前の日程に変更したところです。 

 

中村天平ピアノコンサート2025について、収支計算書を見たときに収入

がチケット販売だけであり、支出は演奏者への出演料が多く営業になるの

ではないかと思っており後援する必要があるのか疑義があります。昨年度

までは後援を認めていることから今年度も認めてはいますが、皆さんのご

意見を伺いたいと思います。 

 

平戸市にも依頼があっているようですが認めているのでしょうか。 

 

平戸市が許可しているかどうかは確認していません。 

 

 

前回は、平戸市も教育委員会も後援はしています。今回もその流れで後

援を認めていますが、考え方として問題提起したいと思います。 
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後援を許可する基準が曖昧なのかなと思いますので、基準を定めること

が必要だと思いますので検討したいと思います。 

 

もし、チケットが売れなかった場合には損失はどこが負担されるのでし

ょうか。収支をどのようにされるのかが気になりました。 

 

次回の定例会までに内容を整理し話し合いができればと思います。 

 

他にありませんでしょうか 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、後援について承認といたします。 

 

次に、(2) 各課長報告について、教育総務課から順番に説明をお願い

します。 

 

まず、実績報告です。５月 23 日、生月地区小学校適正規模・適正配置説

明会を生月地区のこども園保護者を対象に行いました。これまでの検討委

員会の報告内容、生月中学校敷地に新小学校が建設された時のスクールバ

スの運行についてであり、山田地区において現生月小への通学はスクール

バスの運行はできますが、生月中学校敷地内に小学校ができ通学すること

となった時にはスクールバスでの通学支援ができないということでおおむ

ねご理解を得たところです。ただし、低学年については何らかの支援がで

きないか検討を行っていくこととしています。27 日、長崎県市町村教育委

員会連絡協議会総会・合同研修会、６月 10 日、中部地区での中学校部活動

地域移行説明会、16 日、６月市議会定例会産業建設文教委員会、17 日、生

月地区での中学校部活動地域移行説明会に出席しました。 

今後の予定ですが、７月７日、学校予算委員会、23 日、第１回拡大学校

予算委員会、８月７日、長崎県都市教育委員会庶務担当課長会議、社会教

育担当課長会議が佐世保市で開催されますので出席する予定です。以上で

す。 

 

まず、実績報告です。６月３日から、中学校部活動地域移行説明会を市

内６地区で開催しました。５月 25 日、平戸市中学校総合体育大会（球技・

武道）、６月 15 日、平戸市中学校総合体育大会（陸上）が開催され無事に

終了しました。20 日、定例学校訪問、25 日、長崎っ子を見つめる教育週間

学校訪問で田平南小を訪問し、命を見つめることをテーマとした道徳の授

業について訪問しました。 
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今後の予定ですが、10 日、第３回中部地区小学校適正規模・適正配置検

討委員会、11 日、第 7回生月地区小学校適正規模・適正配置検討委員会が

開催されますので出席する予定です。19 日から 20 日に県中総体・水泳、

22 日から 24 日は県中総体・バレー、26 日から 28 日は残りの種目の県中総

体が今年度は会場の都合などにより分散して行われます。30 日、ふるさと

プロジェクト会議を本庁会議室で行う予定です。以上です。 

 

まず、実績報告です。５月 26 日、社会教育委員会議・少年センター運営

協議会・市放課後子ども教室運営委員会、６月６日、県少年補導センター

令和７年度通常総会、県こども・若者応援団表彰式があり交通指導、見守

り、あいさつ運動に長年取り組まれたことから本市から 1 名受章されまし

た。８日、第 19 回少年の主張大会、25 日、平戸市少年補導委員連絡協議会

総会及び研修会、第 43 回人権教育講演会に出席しました。 

今後の予定ですが、平戸図書館が開館 10 周年を迎えることから記念イベ

ントを予定しています。全部で 17 のプログラムを用意していますのでご参

加ください。以上です。 

 

まず、実績報告です。28 日、世界遺産にかかる実務者研修会、伝統建造

物保護行政研修会、31 日、三浦按針を偲ぶ第 30 回按針忌が開催されまし

た。６月 1 日、観光課が中心となったアルベルゴ・ディフーゾタウン認証

式が The 曜 Terrace（テラス）で行われました。４日、世界遺産保全活用

実行委員会情報交流部会、17 日、６月市議会定例会産業建設文教委員会が

あり出席しました。 

今後の予定ですが、27 日から 29 日、松浦史料博物館所蔵史料調査を九

州大学が調査を行います。29 日、バチカン市国ナショナルデーとして大阪

万博会場で西本智実指揮コンサート、モーツァルト戴冠式ミサが行われ市

長が招待を受けており出席する予定です。７月４日、京都市で伝統的建造

物群保存地区制度創設 50 周年記念シンポジウムが開催され、13 日、鄭成

功生誕祭前夜祭・かまぼこフェスタ、14 日、鄭成功生誕祭において台湾、

南安市から政府、民間訪問団が来平されますので対応する予定です。以上

です。 

 

報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお

願いいたします。 

 

続きまして、(3)教育次長報告をお願いします。 

 

まず、実績報告について教育長及び各課長と同じ部分は、説明を割愛さ

せていただきます。 

実績報告についてですが、５月 27 日、平戸地区青少年健全育成会総会に
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出席しました。また、６月２日に、定例部長会の終了後、生涯学習推進本

部会議を開催しました。これは、令和５年度から令和９年度を計画期間と

する第３期本市生涯学習推進計画を策定しておりますが、この計画に沿っ

て、本市生涯学習を持続的・総合的に推進するために開催するものであり

ます。その後、６月 19 日に指名委員会が開催され出席しております。 

今後の予定ですが、６月 30 日、定例部長会、行政改革推進本部会議及び

指名委員会並びに、今月末で退職予定の職員の辞令交付式を実施予定して

おります。また、７月 31 日の県知事・県議会議長要望として、昨年度に引

き続き「相撲場の建設」について要望しており、この事前協議として 24 日

に県北振興局と意見交換を行う予定にしております。 

最後に、令和７年６月市議会定例会についてご報告いたします。 

本定例会は、６月９日開会、24 日閉会の日程で行われ、教育委員会関係

の議案として、承認１件、議案１件の補正予算及び追加議案として、学習

者用端末の物品購入契約の締結について上程し、13 日に議案質疑、16 日に

産業建設文教委員会及び 24 日に議案審議が行われ、全て承認、可決されま

した。 

承認第３号、令和６年度平戸市一般会計補正予算（第 10 号）は、教育総

務課・学校教育課分では、早福号のスクールバス整備事業、各小中学校の

学校施設照明ＬＥＤ化改修事業について、また、生涯学習課分では、シー

ライフ平戸管理運営事業の繰越補正、生月町開発総合センター及び田平町

民センターの改修事業並びに社会教育施設及び社会体育施設の照明ＬＥＤ

化改修事業について、入札執行に伴う事業費の確定により減額補正したも

ので、スクールバス整備事業について、使用期間、走行距離及び利用者実

績等の質問及び今後の更新にあっても、その点等を踏まえて更新するよう

提言があり、全て承認されました。 

次に、議案第 55 号、令和７年度平戸市一般会計補正予算（第１号）は、

奨学資金貸付事業に太宰府市の篤志家の遺言執行者から 100 万円の指定寄

付があったことから、採納し基金に繰り入れたもので、寄付者へのお礼の

在り方についての意見があり、可決されました。 

次に、議案第 65 号、物品購入契約について、令和２年度購入の児童・生

徒が使用する学習者用のタブレット端末 769 台を更新するもので、予備機

の購入台数及び管理の在り方、故障の状況、今回更新する端末のスペック

等の質問があり、慎重な審議をいただき、可決されました。 

また、産業建設文教委員会の際に、議案外報告として「小学校陸上大会

の廃止」について説明を行ったところです。 

最後に、一般質問につきましては、11 日から 13 日にかけて 10 名の一般

質問者があり、井元議員、松口議員、近藤議員、辻議員、大村議員、神田

議員、針尾議員の７名が教育委員会に関連するものでした。 

詳しくは、別紙にまとめていますので、ご一読ください。 

質問の中で、今後、教育委員会で検討、研究していくべき主なもとして



 - 7 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

委 員 

 

 

 

 

 

理事兼学

校教育課

長 

 

 

教育長 

 

文化交流

課長 

 

 

生涯学習

課長 

 

委 員 

 

 

は、井元議員の学校の統廃合の中で回答しました「令和８年度の山田小学

校の管理体制、新生月小学校完成後の低学年の通学支援方法」、松口議員の

「ライフカントリー旧冒険ランド施設の利活用に伴う市民アンケート実

施」、近藤議員の「ＡＩＲと出前講座の連携及び学校での鑑賞教育導入」、

辻議員の「保護者等対応の負担に係る教職員の意識アンケート実施」、大村

議員の「部活動の地域移行に係る支援策、学校等備品の共同利用、再配置

及びメンテンナンスの在り方」、神田議員の「生月小学校及び中学校の新校

舎及び教室規模等の決定」、針尾議員の「福祉部門と連携した相談体制の構

築等」であったと考えております。 

以上で、報告とさせていただきます。 

 

報告が終わりましたが、委員の皆様から何かご質問、ご意見があれば

お願いいたします。 

 

(4)その他について、何かないでしょうか。 

学校訪問、少年の主張大会などご意見等ありませんでしょうか。 

 

 今回、吸収統合される学校について、吸収される学校側の保護者、地域

など不安なことがあると思いますので、気配りし不安を払拭できるようい

ろいろとご配慮していただき、ご対応をしていただければと思います。 

 今回は吸収される学校は根獅子小学校となりますが、校区の方々への配

慮も必要となってくると思います。 

 

地域の大きな関心ごとと思いますので、統合にかかる各地区での適正配

置・適正規模検討委員会での協議結果などについては各地区に随時、周知

を行っています。また、子どもの繋がりができるよう各学校での授業、行

事を合同で行うなど取り組んでおり、今後も努めていきたいと思います。 

 

少年の主張大会については、ご意見等ございませんか。 

 

少年の主張大会の審査について、どのような方が審査されているのでし

ょうか。優劣の中で、疑義が生じないよう専門家が審査員として審査する

のがいいのではないかと思っています。 

 

審査員については、各地区の公民館から推薦されており、学識経験者な

どが審査員として発表者の審査を行っています。 

 

過去に審査員を経験しましたが、審査のなかでは審査員の基準をしっか

りと持ち、標題、何を一番に伝えたいのか、内容が標題と合致しているの

かどうかを発表者の主張を聞いて確認し審査していた経験があります。そ
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のように審査をすればいいのではないかと思います。 

 

審査においては審査基準が重要であるところです。平戸市少年の主張大

会においもて全国大会の審査基準に則り、どのように点数が付けられてい

るのか客観的に分かるようにし、審査を行うよう体制を考えているところ

です。 

 

他に何かないでしょうか。 

 

中学校総合体育大会（球技、武道、陸上競技）結果について報告 

（説明省略） 

 

 

次に、次回の教育委員会定例会の日程等について、事務局から説明をお

願いします。 

 

事務局としましては、次回定例会を７月 24 日（木）午前９時 30 分から

教育委員会応接室で開催したいと考えています。 

 

それでは、次回定例会は、７月24日（木）午前９時30分から教育委員会

応接室において、開催するということで決定いたします。 

 

（日程第６ 閉会） 

以上すべての協議が終了しました。 

以上をもちまして、令和７年６月教育委員会定例会を終了いたします。 

皆様お疲れ様でした。 

 

午前 11 時 55 分 閉会 

 

令和７年６月 27 日 

 

議事録署名人 

署名人  委員              

署名人  委員              

議事録調製職員 

 


